台南市北區文元國小92學年度上學期

  二 年級學校本位課程教學計劃

（1） 學年學期教學目標：

透過各領域的學習，明白環境保護的重要性，並能在日常生活中確實實行，落實環境教育的理想。

（2） 構思過程：

1.跨科統整架構圖








2.教學流程圖

環境教育主題課程教學—活動流程圖










（3） 教學設計

教學計劃表

	課程目標
	實施時間
	教學活動名稱
	教材來源
	活動內容
	教學準備
	評量活動

	1.描述以往難忘或有趣的中秋節經驗

2.能明白不良風俗對社會的影響


	09/07到09/13
	月圓人圓
	南一版。
	1.說出中秋節重要活動

2.進行民俗性社區性宗教性活動時常見的不良風氣

3.明白如何杜絕不良風俗習慣才符合環保
	1.報紙雜誌等資料媒體

2.情境圖
	口頭發表

	1.能培養閱讀書籍報章雜誌的興趣，並理解內容。

2.能學習觀察景物，描述景物，並口頭報告。
	10/19-

10/25
	金色的海洋
	康軒版
	1.與秋天有約

2.箱中之寶

3.請學生上台報告曾到什麼地方欣賞風景

4.教導學生愛護環境
	1.和風景有關的圖片或錄影帶

2.農產品圖片


	1.實作評量

2.習作評量

3.口頭報告

	1.了解資源分類

2.明白資源如何再利用


	11/09到11/15
	環保小尖兵
	自編
	1.資源回收分類整理

2.介紹資源再利用的方法

3.指導學生利用回收物品做美勞
	1.錄影帶

2.情境圖
	1.口頭報告

2.學習單

	1.透過社區舊觀及現狀的比較，發覺社區的改變、特色及可愛之處，增加歸屬感。
	12/14-

12/20
	美麗的社區
	仁林版
	1.超級比一比：比較新舊社區的差異

2.利用植物進行創意畫

3.在住家附近遊玩的安全教育
	1.社區照片

2.圖畫紙

3.各種植物葉片、種子
	1.口頭報告

2.實作評量

3.成果發表

	1.能依據屬性將生活中的事物做初步分類

2.能說明並記錄分類的結果

3.能分辨資源回收標誌，並了解新的回收觀念
	12/28到1/3
	分類整理
	康軒版
	1.師生共同準備一些乾淨物品

2.做分類並說明依據什麼做分類

3.找出有回收標誌的物品

4.介紹新的環保觀念

5.做成分類記錄


	1.回收標誌圖卡

2.回收物品

3.空白圖表

4.資源回收宣傳單
	1.口頭發表

2.實際操作

3.圖表學習單


語文領域活動：


金色的海洋


1.箱中之寶


2.與秋天有約


3.請學生上台報告曾到什麼地方欣賞風景


4.教導學生愛護環境





生活領域：


美麗的社區


1.比較新舊社區的差異


2.利用植物進行創意畫


3.住家附近遊玩的安全教育








彈性課程活動：


環保小尖兵


1.資源回收分類整理


2.介紹資源再利用的方法


3.指導學生利用回收物品做美勞








數學領域活動：


分類整理


1.師生共同準備一些乾淨物品


2.做分類並說明依據什麼做分類


3.找出有回收標誌的物品


4.介紹新的環保觀念


5.做成分類記錄








綜合活動領域活動：


月圓人圓


1.說出中秋節重要的活動  


2.明白民俗姓、社區性、宗教性活動常見的不良風氣 


3.應如何杜絕不良風俗習慣才符合環保














課程主題名稱：


美麗的家園








活動一  月圓人圓


活動名稱： 1.說出中秋節重要活動


2.進行民俗性社區性宗教性活動時常見的不良風氣


3.明白如何杜絕不良風俗習慣才符合環保








主題名稱：


美麗的家園





活動二


活動名稱：金色的海洋


與秋天有約


箱中之寶


請學生上台報告曾到什麼地方欣賞風景


教導學生愛護環境











活動五


活動名稱：分類整理


1.師生共同準備一些乾淨物品


2.做分類並說明依據什麼做分類


3.找出有回收標誌的物品


4.介紹新的環保觀念


5.做成分類記錄








活動四


活動名稱：美麗的社區


1.超級比一比：比較新舊社區的差異


2.利用植物進行創意畫


3.在住家附近遊玩的安全教育





活動三


活動名稱：環保小尖兵


1.資源回收分類整理


2.介紹資源再利用的方法


3.指導學生利用回收物品做美勞











